

你呼我应 情系百姓

【记者跑现场】

深水游泳、沙滩戏水、追逐嬉戏……

白河游玩 莫忘安全

本报记者 张飞

进入8月中旬,热气还未消散,不少市民趁着假期带孩子到白河湿地休闲纳凉、游乐戏水,但一些家长在带孩子玩耍时忽略了沙滩上的碎石、竹签等隐患,和涉水危险。

连日来,记者走访白河国家城市湿地公园发现,由于卧龙大桥封闭施工,白河大桥至卧龙大桥段水位下降,市民纷纷到河边沙滩或浅水区游玩。特别是在明月桥下、人工沙滩附近,每天都有很多市民争相打卡玩水玩沙。

8月14日晚7时,记者在明月桥下看到,白河边有两三个人坐在那里钓鱼,几个大人正带着孩子戏水拍照,河中央还有人在撒网捕鱼……但更多的是三三两两的孩子一起在河道里戏水、捡拾河蚌。记者粗略数了一下,光是在温凉河桥下及附近水域,下河戏水的人就有二三十人之多,大多数还是小孩。

在滨河大道与明山路交叉口下游的人工沙滩上,人头攒动,水里和沙滩上都是赤脚游玩的市民,追赶声、嬉闹声此起彼伏。

但与环境格格不入的是,沙滩上散落着一些市民随意丢弃的炸串竹签、饮料瓶、食品袋等垃圾。不远处几个孩子正在嬉戏追逐,一不小心可能就会被竹签扎伤。

“有些家长给孩子买烤肠、面筋这类食物,吃完以后部分孩子把竹签子、餐巾纸等,随意丢弃,家长也不教育、劝阻。”市民张先生表示,天气炎热,人工沙滩每天游玩的市民很多,如果每个人都随手把垃圾扔在沙滩上,那沙滩就变成了垃圾场,不仅污染环境,还存在安全隐患。

沿着河道继续往东前行,在市第一体育健身中心段的白河边,记者看到,虽然河道边立着多块警示牌,写着“此处水深危险,禁止游泳、捕鱼、垂钓”等标语,但仍有不少市民在河里游泳。

“师傅,在这儿玩安全吗?”记者询问一名正带孩子戏水的男子。“不危险啊,孩子穿着救生衣呢。”男子不以为然,“在这儿游泳又凉快又能活动身体,还不花钱,挺好的。”

针对暑期市民亲水活动增多的情况,白河国家城市湿地公园工作人员提醒,白河河道水位深浅不一,而且随时都有放水的可能,请广大市民在游玩时加强自我防范,无论是在水中游泳,还是在沙滩边游玩,都要拧紧“安全弦”,尤其是管护好孩子,文明避暑更要谨慎避险。③7

【党报帮你问】

申请保住房 需符合准入条件



市民孟女士咨询,保障性租赁住房申请资格和配售条件有哪些?

卧龙区住建局:保障性租赁住房重点解决本市户籍住房困难的工薪收入群体、城市需要引进的人才以及市保障性安居工程领导小组及其办公室研究确定的其他群体等。

准入条件:主申请人应具有完全民事行为能力,申请家庭成员包括配偶和未成年子女;单人户家庭申请人应达到法定结婚年龄。申请家庭应同时符合

以下条件:主申请人应取得南阳市户籍(或在本市工作满一年及以上的非南阳市户籍【需工作单位证明】);申请人及其家庭成员在南阳市范围内无自有住房,或家庭人均住房建筑面积不足15平方米;对于已享受过房改房、经适房、公租房、公有住房、保障性租赁住房、人才公寓等政策性住房的申请家庭,除同时满足以上条件外,还需按规定腾退原政策性住房;区政府规定的其他条件。③7

(记者 王蕾 整理)

独生子女证 现已停止办理

一市民称,她于2013年1月生育一男孩,之后再无生育子女,咨询我市关于独生子女证办理的政策及流程。

市卫健委:《河南省人口与计划生育条例》(2021年11月27日修订版)已经将涉及独生子女父母光荣证办理的原二十八条删除,按照新条例,基层现已停止独生子女父母光荣证的办理。群众在遇到涉及农村独生子女家庭责任田再分配、征地、拆迁等集体经济利益再分配等重大利益问题时,才

可以继续向户籍所在地乡镇、街道申请办理独生子女父母光荣证。申请人持夫妻双方身份证、户口簿,有工作单位的由单位出具婚育情况证明,没有工作单位的由户籍所在地村居民委员会出具婚育情况证明,以及两寸彩色合影照片4张,到户籍所在地乡镇、街道办事处行政服务大厅计生管理窗口申请,受理单位审核后,给予具体答复。③7

(记者 李辉 整理)

【接诉即办·为民服务】



外卖员不文明骑行 加强源头管理

市民陈先生反映,一些外卖员骑电动车存在闯红灯、逆行、超速、乱停乱放等不文明行为,不仅影响城市形象,还对市民安全构成威胁,希望相关部门加强管理。

市公安局表示,市公安交管部门一直在常态化对电动车越线停车、闯红灯、逆行、走机动车道等违法行为进行查处。针对外卖骑手,市公安交管部门将从交通安全管理角度,加强针对外卖行业车辆通行秩序的管理,以各交警大队辖区为单位,主动到各外卖配送站点对其从业人员进行交通安全知识宣传,曝光外卖车辆交通违法及事故典型案例,强化源头管理。③7 (记者 李辉)

水质发黄影响饮用 立即洗淘恢复正常

一市民反映,卧龙区七里园街道赵庄村徐庄组居民家中自来水发黄,无法满足正常生活需求,请相关部门予以解决。

卧龙区七里园街道调查核实得知,该区域群众生活用水由集中供水工程供应,由于地下水位上涨,村组对供水设施进行日常维护,更换水泵、水管等,导致下水上涌,水质浑浊、发黄,现已由技术人员进行洗淘,水质恢复正常。七里园街道将持续关注居民生活饮用水问题,切实保障辖区居民饮水安全。③7 (记者 李辉)

人才补贴 近期统一发放



西峡县大学生小林咨询,大学生返乡创业人才补贴何时发放?

西峡县政府:根据《西峡县实施“智汇龙乡计划”加快新时代人才强县建设暂行办法》西办[2022]26号文件中规定的流程:每年由县人社局4月、10月集中申报,2023年4月批次人才补贴名单经

县人才工作领导小组会议研究通过并由县领导签字后,县财政局办理。目前已经审核完毕,正在多方筹措资金,近期会统一发放。2024年4月批次人才补贴,线上线下已审核完毕,待县人才工作领导小组会议研究通过后,即可发放。③7

(记者 张飞 整理)

新工人文化宫 预计2026年建成

市民杨先生来电称,新工人文化宫开工建设是全市广大职工的一件大事、喜事,前期了解到该项目位于“三馆一院”北侧,总用地面积107亩,总投资4.8亿元,目前该项目建设进展如何?什么时候能建成投入使用?

市总工会:南阳市工人文化宫已取得建设相关手续,并于2024年4月29日在市公共资源交易中心进行挂网招标,5月23日已完成开标,已公证公示。南阳市工人文化宫建设周期24个月,预计于2026年6月份建成。③7

(记者 王蕾 整理)